

暑假“奇妙游” 研学科技馆

本报记者 马迎春

滑轮组前,孩子们排着队,小手用力拽动绳索,竟把自己连同座椅缓缓提升至半空,惊喜的欢笑声瞬间点亮了信阳市科技馆的展厅。这奇妙一幕,正是7月10日,市科技馆暑期公益研学活动中“自己拉自己”实验带来的魔法时刻……

今年暑假,市科技馆为7岁-14岁中小学生特别开设了公益研学活动,每周四、五上午,展厅一二层便成为流动的科学乐园。科普辅导员化身引路人,精心规划研学路线,让深藏于展品背后的科学原理挣脱书本束缚,

“活”在孩子们眼前:从亲手验证古老“勾股定理”的几何之美,到观察“最速降线”揭示自然界的效率秘密,再融合原有“科学大侦探”“探秘百科”等经典课程——抽象知识在互动体验中化为指尖可触的真实……

带队参与活动的市九小教师丁莉莉感受深刻:“传统课堂重在传授知识,而这里的沉浸式体验,真正点燃了孩子们心底的好奇火焰。”她表示,今后将更多组织此类研学活动,让科学的种子在更广阔的土壤里萌发。

学生李铭浩也兴奋地表达了他的心声:“活动特别有意义,学到了很多奇妙知识。科学真

有趣!真希望以后经常有这样的机会来这里研学!”

“暑假期间,我们市科技馆在原有‘科学大侦探’‘探秘百科’科普课程的基础上,增设了暑期公益研学活动,旨在让孩子们学习科学知识,感受科技的魅力。”市科技馆展教部部长崔勇波表示。

市科技馆暑假期间的创新尝试,将趣味实验与展厅资源无缝结合,为暑期研学开辟了一条新路。当孩子们的欢笑声与探索科学奥秘的专注在展厅里交织,科学的魅力正以最鲜活的方式注入年轻心灵——它不再遥不可及,就在每一次动手的喜悦与每一次解惑的明亮眼神里……



为关爱社区居民视力健康,普及眼部健康知识。昨日,羊山新区政和街道光明社区联合绮丽眼健康科普站,在社区内开展了一场免费视力检查活动。此次活动吸引了众多居民参与,受到广泛好评。图为眼科专家正在为群众检查视力。 本报记者 潘家栋 摄

科学浸润童心 探索筑梦成长

平桥街道世纪广场社区开展科普主题活动

本报讯(李倩倩)为提升辖区青少年儿童的科学文化素质,普及科学知识,弘扬科学精神,近日,平桥街道世纪广场社区新时代文明实践站充分发挥党建引领作用,组织辖区内24名青少年儿童走进信阳农林学院,开展了一场科普主题活动,带领孩子们开启了一段充满趣味与知识的科学探索之旅。

活动当天,孩子们在社区工作人员和讲解员的带领下,怀揣着好奇与期待,有序参观了校史馆、标本馆以及水产学院。在校史馆内,一幅幅珍贵的历史图片、一段段翔实的文字记录,将学校的发展历程与办学成果徐徐展开。从学校创立之初的艰辛,到逐步发展壮大辉煌的孩子们深刻感受到了浓厚的文化底蕴与代代传承的奋斗精神。这里不仅是知识的殿堂,更是红色基因传承的摇篮,一个个动人的故事在孩子们幼小的心灵中播下了红色的种子。

随后,孩子们走进标本馆,瞬间被眼前形态各异的动植物标本所吸引,惊叹声此起彼伏。这里宛如一个微观的自然世界,每一个标本都像是一本打开的科学书籍。讲解员化身知识的使者,耐心细致地为孩子们介绍标本背后的科学知识,从

动植物的分类、生活习性,到它们在生态系统中的重要作用,都一一进行了讲解。面对孩子们提出的各种奇思妙想的问题,讲解员也都一一耐心解答,引导孩子们仔细观察自然,鼓励他们大胆探索科学奥秘。

最后一站,孩子们来到了水产学院。丰富多样的鱼类展品让孩子们仿佛置身于奇妙的水下世界。五彩斑斓的热带鱼、形态奇特的深海鱼、活泼可爱的淡水鱼……在讲解员的讲解下,孩子们了解到了鱼类的分类、习性等知识。讲解员还结合实际案例,生动形象地让孩子们直观地感受到生物多样性的重要性。孩子们一边认真聆听,一边与同伴交流讨论,进一步拓宽了知识面,对科学的兴趣也愈发浓厚。

此次活动将党建工作与科普教育深度融合,既强化了党组织的凝聚力与服务能力,又为辖区青少年提供了优质的学习平台,真正实现了党建引领促发展,科普教育润童心。下一步,世纪广场社区将持续开展此类特色活动,不断创新活动形式,丰富活动内容,为辖区青少年提供更多接触科学、了解科学的机会,助力青少年健康成长。



进入小暑节气后,我市天气炎热,市民纷纷寻找清凉处消闲。记者在走访中发现,商场、超市和书店仍是市民尤其是假期学生纳凉最多的去处,而不愿走远的老人仍然选择待在家里或者在树荫下活动。

大图:7月8日,浉河区湖东街道报晓新村社区老人们在树荫下玩纸牌。

小图:7月9日,平桥西亚城游乐厅里家长在陪孩子玩乐。 本报记者 马童 摄

赞! 8小时破获渔船盗窃案

赵长友

近日,息县公安局临河派出所上演了一场“极速破案”:从清晨接警到人赃并获,仅用8小时,便成功破获一起渔船盗窃案,将两名犯罪嫌疑人全部抓获,并将被盗的一台汽油发动机、一艘渔船及42条地笼网全部追回,为受害渔民及时挽回了损失。

日前,临河乡一位渔民报警称,其停泊在岸边的渔船遭窃,船上一台汽油发动机、一艘小渔船及42条地笼网被盗。接警后,社区民警周立峰火速带队抵达现场。因案发地位于

淮河沿岸,周边环境荒僻,地形复杂,加之公共视频监控覆盖有限,给案件侦破带来了巨大挑战。

面对困局,民警迅速调整思路,兵分两路展开侦查:一路人马紧盯公共监控系统,对案发时段前后所有可能捕捉到嫌疑人的画面进行逐帧梳理,试图勾勒其行动轨迹;另一路人马则冒着酷暑,深入淮河沿岸村落进行细致走访摸排,不放过任何蛛丝马迹。在陈棚派出所的鼎力协助下,民警将嫌疑人的踪迹锁定至陈棚乡街村附近。然而,由于夜间监控画质模糊,

追踪再次陷入僵局。

“群众利益无小事,绝不能让渔民蒙受损失。”民警顶着高温,以嫌疑人最后消失的区域为中心,挨家挨户走访沿街私人商铺、门店。功夫不负有心人,在派出所民警通力协作下,嫌疑人的身份信息——潘某和陈某,以及他们可能的落脚点,终于被精准锁定。

当日下午4时许,民警果断出击,在锁定地点将潘某、陈某2人成功抓获,并现场查获了全部被盗物品。面对铁证,潘某、陈某对其结伙实施盗窃的犯罪事实供认不讳。